  桃園市立中興國中105學年度上學期第二次段考三年級理化試題
-------------------------------------------------------------------------------------------------
※將以下各題最合適的答案劃記在電腦卡上（1-30題3分；31-35題2分）

1.（   ）一塊大石頭重10公斤重，如果小緯用5公斤重的力往上抬，石頭仍然不動，則下列敘述何者錯誤？
    　  (A)石頭給小緯的反作用力為5公斤重　(B)石頭所受的合力為零　(C)石頭給地面的作用力為5公斤重　 

        (D)地面給石頭的反作用力為10公斤重。
2.（   ）甲物體的質量為100公斤，乙物體的質量為45公斤，若兩物體相距1公尺時，其萬有引力為F，則當兩
         物體相距2公尺時，其萬有引力是多少？　(A)0.25F　(B)0.5F　(C)F　(D)4F
3.（   ）甲.提皮箱等公車；乙.提皮箱等速在水平路上行走；丙.提皮箱上車；丁.提皮箱下車；戊.提皮箱在斜坡 

         上行走。上列五種情況，手對皮箱所作的功不為零者？(A)甲乙丙　(B)乙丙丁　(C)丙丁戊　(D)甲乙丁。
4.（   ）一個質量50公克的物體，若所具有的動能為10焦耳，其運動速率為多少？m/s
        （A）2  （B）20 （C）200 （D）0.2

5.（   ）下列哪一種物品屬於施力點在支點與抗力點中間的槓桿？(A)拔釘器　(B)筷子  (C)裁紙刀 (D)剪刀。
6.（   ）在下列各種簡單機械的原理示意圖中，施力F與物重W的大小關係，何者不屬於省力的機械？
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                                                                                             (圖7)
7.（   ）如(圖7)所示，有一條彈簧一端固定在牆壁上，另一端掛上一木塊。試問下列何種情形下，當手放開時，
何者可使木塊產生最大的速率？(假設彈簧拉長或壓縮時，皆不超過彈性限度)
         (A) 彈簧壓縮3公分　(B)彈簧拉長4公分　(C) 彈簧壓縮5公分　(D)彈簧拉長7公分。
8.（   ）地球與火星的質量比約為10：1，若兩者間距離為R時，地球作用於火星的萬有引力大小為F1，火星作用 

         於地球的萬有引力大小為F2，則F1：F2為下列何者？　(A)1：1　(B)10：1　(C)1：100　(D)100：1。
9.（   ）一旅客提著重量為3牛頓的手提包進捷運站，以固定的速度從入口處水平走了5公尺後，再走樓梯抵達
         8公尺高的月臺。這過程中，此旅客對手提包作功？焦耳（A）39 （B）24 （C）15 （D）0
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10（   ）如右圖所示，有一顆球分別以甲（鉛直向上）、乙（水平）、丙（鉛直向下）
         三種不同的方式，由同一高度、相同速率（v）拋出，若不計空氣阻力，
         至球落地瞬間，重力對球所作的功，下列何者正確？　
         (A)甲＞乙＞丙     (B)甲＜乙＜丙   (C)甲＝乙＝丙     (D)甲＝丙＞乙。
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11.（   ）如(圖11)所示，將扳手卡住一螺絲，然後分別沿a、b、c三個不同方向（圖中箭頭指向代表施力方向）， 

         施以相同大小的力在扳手握把的同一位置上，則沿哪一方向施力產生的力矩最大？
   (A)a  (B)b　(C)c　(D)一樣大。
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                                               (圖11)
12.（   ）如右圖所示，將甲、乙兩物體（甲重量W甲，乙重量W乙）懸掛於一滑輪組而達靜力

         平衡，若滑輪及繩的重量皆可忽略不計，且阻力不計，則甲、乙的重量關係為何？
  (A) W甲＝1/2 W乙　(B) W甲＝2 W乙　(C) W甲＝ W乙　(D)以上皆非。
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13.（   ）小穎體重60公斤重，站在甲磅秤上，小緯體重40公斤重，如(圖13)所示，站在乙磅秤上，若小穎以3 公斤重的力下壓在小緯的肩膀，小緯以2公斤重的力下壓在小穎的肩膀，且兩人皆靜止不動，則甲、乙兩磅秤的讀數分別為多少？公斤重（A）59，41 （B）65，45 （C）62，43 （D）61，39
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                                                             (圖14)
                             (圖13)                                                                                     
14.（   ）如附(圖14)所示，小豪以輕繩繫一球，手執另一端，使球在水平面上做等速率圓周運動，則下列敘述何 
          者錯誤？　(A)繩子拉球的力，提供了球所需的向心力　(B)繩子拉球的力，其反作用力為繩子拉手的力
(C)球在水平面上作加速度運動　(D)若手釋放繩子，則球沿切線方向甩出去。
15.（   ）將一物體由地面等速移動到高處。在此過程中，其能量有什麼變化？(A)動能增加，重力位能減少　
          (B)動能減少，重力位能增加　 (C) 動能增加，重力位能也增加 　(D) 動能不變，重力位能增加。

16.（   ）單擺的擺錘自高處擺至低處的過程中，其動能與重力位能的變化，下列何者正確？ (A)動能增加，重力
           位能增加　(B)動能增加，重力位能減少　(C)動能減少，重力位能增加　(D)動能減少，重力位能減少。
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17.（   ）在光滑水平面上有一質量均勻且靜止不動的圓形面板，O為圓心，若以下圖所示的幾種方式施力，且圖中以箭頭所表示的力大小都相等，請判斷各圖中面板的運動狀況，正確的是？（A）甲會移動，但不轉動
         （B）乙會移動，也會轉動  （C）丙不移動，但會轉動  （D）甲乙丙皆不移動也不轉動
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                                                                                (圖18)
18.(   ) 附(圖18)為一顆球做等速率圓周運動的情形，則球在甲處時所受到的合力方向為何？　
         (A)d　 (B)c　 (C)b　 (D)a。
19（   ）如附(圖19)所示，一物體靜置於水平桌面上，若W1為物體所受之重力，N1為桌面支撐物體之力，W2為物體
         作用於地球之力，N2為物體作用於桌面之力，則(甲)N1，W1  (乙)N1，N2  (丙)N2，W2  (丁)W1，W2。
         以上各組，符合互為作用力與反作用力的，何者正確？(A) 乙與丁　(B) 甲與乙　(C)丙與丁　(D) 乙與丙。
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       (圖19)                                         (圖20)                              (圖21)
20.（   ）如(圖20)，將質量分別為m及2m的甲、乙兩物體置於光滑平面上，並以相同的水平拉力F拉動S的距離。此過程中，拉力對甲、乙兩物體所作的功的比較，何者正確？　(A)甲＞乙　 (B) 甲＜乙    (C)甲＝乙 　(D)以上皆有可能。

21.（   ）如(圖21)所示，槓桿的右端掛一重量為10公斤重的物體W，在槓桿的左端向下施力F恰可平衡，已知
d2＝2.5 d1，若不計桿重，則施力F為多少公斤重？（A）10  （B）20  （C）25  （D）30                                                                                                        
22.（   ）三種斜面的長度與高度如(圖22)，甲、乙、丙所示，搬運工人分別利用此三種斜面，沿斜面施力將重物W等速推到斜面頂端平臺上，若摩擦力忽略不計，下列敘述何項正確？
         （A）工人施力的大小關係：甲＝乙＞丙      （B）工人施力的大小關係：丙＞甲＞乙 
         （C）工人將重物W由斜面底端推到斜面頂端平臺上，工人施力作功的大小關係：丙＞甲＞乙 
         （D）工人將重物W由斜面底端推到斜面頂端平臺上，工人施力作功的大小關係：甲＞乙＞丙
23.（   ）如(圖23)為半徑20公分的光滑半圓形軌道，A，D位於同一水平面，將質量0.1公斤的小球從A點靜止釋放，沿軌道下滑。若忽略小球半徑，設重力加速度10公尺／秒2，下列何者正確？
         (A)小球滑到B點時的速率為2 m/s         (B)小球滑到C點時的速率為2 m/s
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         (C)小球滑到D點時的力學能總和為2 J     （D）小球滑到B點時的力學能總和為0
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                             (圖22)                              (圖23)
                                                                                    (圖24)
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24.（   ）一槓桿置於水平桌面，槓桿兩臂長皆為10cm，槓桿上由左至右分別以細繩吊掛甲、乙、丙三個重物，重物的質量與吊掛位置如附(圖24)所示。待靜止後，丙重物觸及桌面。若支點處的摩擦力忽略不計，今欲使此槓桿呈現水平平衡，且只移動其中一個重物的位置，則下列何種方式最可能達成此一目的？
      　 (A) 乙向左移　(B) 乙向右移　(C) 丙向左移　(D) 甲向右移。
25.（   ）小華到遊樂園搭乘摩天輪，摩天輪上的吊籃緩慢地以等速率作圓周運動，如右圖所示
。若在搭乘摩天輪的過程中，甲及丙在同一水平高度上，乙為最高點丁為最低點，
則下列敘述何者最適當？     (A) 他在任何一個位置上，位能與動能的總和都相同
　(B)他在任何一個位置上，速度都相同　(C)他在甲及丙兩位置上，具有相同的動能
　(D) 他在丁位置時所具有的位能最大
26.（   ）小華上課遲到了，背著10公斤重的書包在10秒內，沿著樓梯衝上12公尺高的教室。假設小華的體重為50公斤重，且重力加速度為10公尺∕秒2，以下小華克服重力皆包含小華本身及書包，以下何者正確？
        （A）小華克服重力所做的功＝0   （B）小華克服重力所做的功＝600焦耳   （C）小華克服重力所做的功＝ 

         6000焦耳   （D） 小華克服重力作功的功率=720瓦特。
27.（   ）下列何者為火箭前進所利用的原理？　(A)噴出的高速氣體，會減少空氣阻力　(B)噴出的氣體施力於空氣，    

         空氣給火箭反作用力　 (C)噴出的氣體給火箭反作用力 　(D)噴出的氣體減少火箭重量，並產生浮力。
28. (    ) 有關斜面的敘述，下列哪一個選項是錯誤的？　(A) 螺旋是斜面的變形   (B)斜面與水平面的夾角越小，越省力　(C) 斜面必為省力的機械　(D) 斜面有時也可以縮短力的作用距離。
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                                                                        (圖30)
(圖29)                          
29. (   ) 輪軸裝置如(圖29)，R：r = 3：1，物重W=30公斤重，今施力F，使重物W緩慢等速度上升，一切阻力可
          忽略，且繩重不計，重力加速度10 m/s2，以下何者正確？  (A)施力F至少30公斤重才可上提重物       
          (B)F下拉1公尺，重物W可上升1公尺     (C)施力F作功大小：重物W重力位能增加量＝3：1
          (D) F下拉1公尺，重物W重力位能增加100焦耳。                                                                                                                                                                                                                                                  
30.（   ）一個質量為2公斤的物體在光滑水平面上同時受到甲、乙、丙三力作用，如附(圖30)所示，甲力水平向左6牛頓，乙力鉛直向下3牛頓，丙力水平向右。三力作用期間，物體水平向右移動3公尺，合力對此物體共作功15焦耳，則丙力的大小為多少牛頓？　(A)1　(B)2　(C)6　(D)11。
31.（   ）如右圖，利用滑輪以甲、乙兩種方式將重量為300牛頓的物體等速抬高1公尺。若不計滑輪、繩子的重量
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          與摩擦力，以下敘述正確的有多少項？ (A)1  (B)2  (C)3  (D)4
         (一)在甲方式中，施力F1＝300牛頓；在乙方式中，施力F2＝150牛頓。
         (二)在甲方式中，施力F1的作用距離（拉下繩長）為1公尺。
     
   (三)在乙方式中，施力F2的作用距離（上拉繩長）為2公尺。
         (四)在甲方式中，施力F1作功大小為300焦耳，在乙方式中，施力F2作功大小為300焦耳。       
32.（   ）一搬運工人利用斜面把重物搬運到貨車上，如(圖32)所示，汽車車廂底板高度h為2公尺，斜面長度S為5公尺，若工人施力F為1200牛頓，沿斜面方向把2000牛頓的重物等速推動到車上，下列何者正確？
         (A)物體增加重力位能6000焦耳   (B)施力F作功4000焦耳   (C)物體所受的摩擦力400牛頓   
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 (D)物體所受的摩擦力為0
                                                          (圖32)              (圖33)
33. (   ) 如(圖33)所示，一物體質量60公斤，靜止於一平滑無摩擦的平面上，今受75牛頓的水平力作用，物體
起動後經歷4秒移動10公尺，才停止施力。以下何者正確？ (A) 此物體在起動後4秒的動能750焦耳
(B)此物體在起動後6秒的動能600焦耳  (C)此水平力對此物體在起動後第5秒至第7秒間所做的功為600焦耳   (D) 外力對物體0至4秒作功600焦耳。
34.（   ）如附(圖34)，質量50公斤的小明站在電梯內的磅秤上，若重力加速度為10公尺／秒2(1 Kgw＝10 N)，
          以下何者正確？   (A)電梯以5公尺／秒2加速度上升時，磅秤讀數為75公斤重    (B)電梯以5公尺／秒2
                    加速度下降時，磅秤讀數為75公斤重    (C)電梯以5公尺／秒等速度上升時，磅秤讀數為75公斤重
          (D)如果上升途中，電梯鋼索斷裂，落下過程磅秤讀數為50公斤重。
35.（   ）(圖35)中，甲乙各為定滑輪及動滑輪，且懸掛重物10kgw，忽略一切阻力且滑輪重不計，甲圖中定滑輪之a、b、c為不同施力方向，維持靜力平衡所需力的大小，乙圖動滑輪中a、b、c為不同施力方向，維持靜力平衡所需力的大小，以下何者正確？
         (A)乙圖動滑輪中，維持靜力平衡之力大小：a＞b＞c  (B)乙圖動滑輪中，維持靜力平衡之力大小：c＞b＞a
         (C)甲圖定滑輪中，維持靜力平衡之力大小：a＞b＞c  (D)甲圖定滑輪中，維持靜力平衡之力大小：c＞b＞a
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 (圖34)                                            

(圖35)
- 3 -

